



№ 12 - регистрир жабди

ЧРЕЗ
ОИК – ЧЕРВЕН БРЯГ

ДО
АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД –
ГР. ПЛЕВЕН

ЖАЛБА

от

Е А А7 ЕГН
пост. адрес: гр. , общ. ул. „
№ – кандидат за общински съветник
в изборите за общински съветници и кметове в Община
тел: email:

Против: Решение № 169 - МИ/30.10.2023г. на ОИК – Червен бряг

УВАЖАЕМИ АДМИНИСТРАТИВЕН СЪДИЯ,

Не съм доволен от Решение № 169 - МИ/30.10.2023 г., с което, ОИК – Червен бряг, взема решение за определяне мандатите за общински съветници според броя мандати разпределени от партии, коалиции и местни коалиции получили гласове не по-малко от общинската избирателна квота. Считаю също за неправилно, необосновано, незаконосъобразно и постановено при съществени нарушения на съдопроизводствените правила, също и при неправилно прилагане на материалния закон, поради което Ви моля да го отмените изцяло да обявите за недействителен произведеният избор за общински съветници в община Червен бряг.

Съображенията ми за това са следните:

Регистриран съм за кандидат за общински съветник от листа за ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ в Община Червен бряг издигнати от ПП „Възраждане“, за участие в изборите за общински съветници и кметове в Община Червен бряг на 29 октомври 2023 г. Решение № 98 - МИ/26.09.2023 г., на ОИК – Червен бряг от което произлиза и правният ми интерес.

Съгласно разпоредбата на чл. 459, ал. 1 от Изборния кодекс всеки кандидат за общински съветник или кмет, партиите, коалициите и лицето, което представлява инициативния комитет, регистрирали кандидати за съответния вид избор, може да обжалват решението на общинската избирателна комисия за определяне на резултатите от изборите пред съответния административен съд в 7-дневен срок от обявяването на решението. От горната разпоредба е видно, че на оспорване пред административния съд подлежи окончателния изборен резултат - съответно за кмет и за общински съветници, обявен с решението на Общинската избирателна комисия, а не резултатът в отделни

секции. Актът, с който приключва процедурата по избора на кметовете и общински съветници е решението на ОИК, с което се обявяват изборните резултати и само в производството по обжалването му могат да бъдат контролирани евентуално допуснатите закононарушения при провеждане на изборите в избирателните секции и съставянето на протоколите на СИК, вкл. нарушенията при отчитане на преференциите за съответните кандидати за общински съветници.

Считам, че изборния процес е протекъл в нарушение на основополагащи демократични конституционни принципи, относими към изборно право общо равно и пряко изборно право с тайно гласуване – чл. 10 от КРБ. Считам, че са налице тежки и повсеместни нарушения, които опорочават изцяло изборния процес и общия резултат от изборите. В конкретния случай е извършена неправилна преценка на действителните и недействителните гласове. Освен това смятам, че са налице съществени нарушения на процедурата по гласуване, които са опорочили изборния резултат, а именно: съществени несъответствия в протокола на СИК № 153700010 в гр. Койнаре, в който има несъответствие в данните за броя на избирателите в избирателния списък със същия протокол е променен броя на действителните гласове с вот „Не подкрепям никого“. Попълвани са и действителни гласове в преференциите за машинно гласуване. На протокола липсва подпис на един от членовете на СИК. В протокола на СИК № 153700011 в гр. Койнаре също има налице множество груби нарушения на отразяването на изборния резултат, а именно: броя на намерените в избирателната кутия недействителни бюлетини са намалени с неопределен брой, като никъде не е отбелязано, че е направена поправка. В същия протокол е извършена поправка на действителните гласове на една от местните коалиции, като нейния брой е предполага се намален или увеличен, включително и общият брой действителни гласове, подадени за кандидатските листи на партии, коалиции, местни коалиции и инициативни комитети е редактиран от двама или трима членове на комисията, които неправомерно са преправили първоначално отчетения вот на избирателите, като са дали своите предпочитания на определена партия. Освен това, същият протокол не е подписан и от зам.-председател. Най-съществени са нарушенията в СИК № 153700009 в гр. Койнаре, където първоначално преброените недействителни бюлетини са били 63, като в последствие числовите данни са преправени от 63 на 1. В протокола на същата секционна изборна комисия е променена и бройката на намерените първоначално в избирателната урна бюлетини. Считам, че тази промяна е направена от двама или трима членове на СИК, след като чувалът е бил вече затворен и те не са могли да установят обективно тази разлика. По-надолу по същият начин са променени и действителните гласове от хартиените бюлетини по кандидатски листи, като са добавени гласове за определена партия и също така е променен общият брой на действителните гласове. За определена партия допълнително са дописани и брой преференции. Тези грешки не представляват явни фактически такива, за да бъдат поправими в процеса на предаване на протоколите в ОИК, които поправки да бъдат удостоверени с подписи на трима от общо 9-членния състав на СИК, без да бъде извършено надлежно преброяване повторно такова от страна на всички членове на СИК, в присъствието на представители на ОИК. В СИК № 153700010 в гр. Койнаре, при преброяване на бюлетините след отваряне на урната, забелязах един от членовете на СИК, който държеше в ръцете си химикалка и правеше отбелязвания на някои от бюлетините по негова преценка, което считам за съществено и грубо нарушение на закона и предпоставка за огромния брой на намерените в избирателната кутия недействителни гласове.

Присъствайки на преброяването на гласовете в няколко от секциите, забелязах как действителни гласове бяха обявявани за недействителни, което смятам за съществено нарушение на Избирателния кодекс, което опорочава волята на избирателите и което е предпоставка да се променят изборните резултати.

В голяма част от протоколите в Част 2, където е същественото отразяване на гласовете на избирателите противно на правилата на Изборния кодекс са попълвани в ОИК – Червен бряг.

Съществени нарушения са налице и в СИК 153700003 – с.Глава, като там чувала с бюлетините, както и всички изборни книжа са транспортирани с нерегламентиран превоз – личният автомобил на член на СИК 153700003 – с.Глава – Б. Д. Б подаден от квотата на ПП „ГЕРБ“, което поражда съмнения в неприкосновеността на бюлетините и изборните материали. Тъй като чувалът е донесен в ОИК – Червен бряг завързан само със свинска опашка, без поставена върху възела хартиена лента с подписите и имената на членовете на комисията, съгласно изискванията на Изборния кодекс и Методическите указания, дадени от ЦИК. Би могло да се обоснове предположение, че при нерегламентирания превоз членовете, които са превозили чувалът с бюлетините са могли да нарушат целостта му, да го отворят, като срежат свинската опашка и после да поставят нова и отново да го затворят и заради това им действие да са премахнали хартиената лента, която в последствие е отсъствала при предаване на чувала в ОИК – Червен бряг. Освен това е установено е, че лице, което е съпруг на кандидата за общински съветник – Е. А е попълвало бюлетини на избиратели, за което са информирани органите на МВР и се води преписка.

Освен това съществени нарушения са налице и в нанасянето в протокола на СИК 153700002 – с.Глава на резултатите от разпределение на гласовете по кандидатски листи, като там също са преправяни действителните гласове за партии и коалиции, съвсем неправомерно от членове на СИК 153700002 – с.Глава, при предаване на изборните книжа в ОИК – Червен бряг, без да са имали възможността да установят това несъответствие. Същото представлява грубо нарушение на изборния кодекс и на методическите указания на ЦИК.

Счита, че са налице релевираните в настоящата жалба нарушения, които с оглед характера и интензитета им на въздействие са се отразили върху крайния изборен резултат и са основание за обявяване на избора за общински съветници за недействителен.

Права следните доказателствени искания:

1. Моля, да бъдат изискани всички протоколи на СИК на територията на Община Червен бряг, които отразяват резултатите от проведения избор за общински съветници на 29.10.2023 г., като същите бъдат проверени относно извършените в тях поправки от страна на членовете на съответната секционна избирателна комисия.

2. Моля, да бъдат отворени чувалите с хартиени бюлетини от изборите за общински съветници и кметове на 29.10.2023 г. в СИК № 15370009 в гр. Койнаре, № 15370010 в гр. Койнаре, № 15370011 в гр. Койнаре, СИК № 153700003 в с.Глава и № 153700002 в с.Глава като се извърши ново преброяване на бюлетините и бъде отчетен действителният вот на избирателите.

3. Моля, да бъдат призовани като свидетели членовете на СИК № 15370009 в гр. Койнаре, № 15370010 в гр. Койнаре, № 15370011 в гр. Койнаре, СИК № 153700003 в с.Глава и № 153700002 в с.Глава, които са предали изборните книжа в ОИК – Червен бряг, след приключване на изборния ден.

Поради всички изложени по-горе съображения и предвид събраните и представени доказателства, разгледани поотделно и в тяхната съвкупност, Ви моля, УВАЖАЕМИ АДМИНИСТРАТИВЕН СЪДИЯ, да се произнесете с решение, с което да отмените обжалваното Решение № 169 - МИ/30.10.2023 г., на ОИК – Червен бряг и да обявите за недействителен произведеният избор за общински съветници в община Червен бряг.

Приложение: 1. Решение № 169 - МИ/30.10.2023 г., на ОИК – Червен бряг.
2. Решение № 98 - МИ/26.09.2023 г., на ОИК – Червен бряг.

03.11.2023г.
гр.

С уважение,
